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Παρούσα κατάσταση
	Καθηγητής στο Τμήμα Γεωπονίας Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. Διευθυντής του Εργαστηρίου Δενδροκομίας του Τμήματος.

Μόρφωση
	Ph.D., Φυσιολογία Φυτού, Univ. of California, Davis, USA. Ιούνιος, 1991.
Τίτλος: Αποτελέσματα της χρήσης χαμηλού οξυγόνου στον αναπνευστικό μεταβολισμό αχλαδιού. Υπεύθυνος καθηγητής Dr. A.A. Kader.
	M.Sc., Οπωροκηπευτικά, Univ. of California, Davis, USA. Ιούνιος, 1989. Τίτλος: Καθυστέρηση της εμφάνισης εσωτερικής αποδιοργάνωσης στα ροδάκινα και νεκταρίνια με τη χρησιμοποίηση υψηλής θερμοκρασίας και ελεγχόμενης ατμόσφαιρας πριν τη συντήρηση. Υπεύθυνος καθηγητής Dr. F. Gordon Mitchell.
	Πτυχίο Φυτικής Παραγωγής, Τμήματος Γεωπονίας, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Σεπτέμβριος, 1985.

Ερευνητική και Διδακτική εμπειρία
	Διδαχή των μαθημάτων Δενδροκομίας Ι (ολόκληρο το μάθημα και εργαστήριο ψηφιακά αναρτημένο και ελεύθερα διαθέσιμο) και Ειδικής Δενδροκομίας (σε συνδιδασκαλία με την επίκουρη καθηγήτρια Π. Μαλέτσικα από το 2021), μέρους του μαθήματος Παραγωγή Αγενώς Πολλαπλασιαζόμενου Υλικού, Βιολογική Καλλιέργεια και Νέες Μέθοδοι Παραγωγής, και μέρους του μαθήματος Προστασία Αποθηκευμένων Προϊόντων. Τμήμα Γεωπονίας Φυτικής και Ζωικής Παραγωγής και νυν Τμ. Γεωπονίας Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. Ακαδημαϊκά έτη 1994-2024. Στο μάθημα Δενδροκομία Ι οι διαλέξεις και εργαστήρια βιντεοσκοπήθηκαν το χειμερινό εξάμηνο 2015-16 και αναρτήθηκαν με ελεύθερη πρόσβαση στο e-class του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.
	Διδαχή τμήματος των μαθημάτων Φυσιολογία Οπωροκηπευτικών και Προχωρημένα Συστήματα Παραγωγής Οπωροκηπευτικών του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του Π.Θ. Ακαδημαϊκά έτη 1998-2013. Διδαχή τμήματος του μαθήματος Ολοκληρωμένη Διαχείριση Καλλιεργειών του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Γεωπονίας Φυτ. Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος του Π.Θ. Ακαδ. έτη 2011-13. Διδασκαλία των μαθημάτων Εφαρμογή καινοτομιών στη δενδροκομία (εξ’ ολοκλήρου), και μέρος των μαθημάτων Επίδραση του αβιοτικού και βιοτικού περιβάλλοντος στην παραγωγή των φυτών, Επιστημονική μεθοδολογία έρευνας και συγγραφής επιστημονικών εργασιών, Βιολογικές καλλιέργειες και συστήματα οικολογικής παραγωγής (Ακαδ. Έτη 2013-2018). Στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του τμήματος με τίτλο ‘Επιστήμες και Συστήματα Αειφόρου Φυτικής Παραγωγής’ (στο οποίο διετέλεσα Διευθυντής από τον Μάιο 2018 έως τον Σεπτέμβριο 2023) και στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών Αειφόρος Φυτική Παραγωγή και Περιβάλλον από το 2018-19 έως το 2024 έχω αναλάβει τη διδασκαλία μέρους των μαθημάτων Καινοτόμες Δενδροκομικές Καλλιέργειες, Δενδροκομία και Περιβάλλον, και Γονιμότητα και Θρέψη Φυτών.
Προετοιμασία και υλοποίηση του ανοικτού εντατικού μαθήματος Αστική και Περιαστική Παραγωγή Φρούτων και Λαχανικών σε συνεργασία με την Επίκ. Καθηγήτρια Ελένη Πλιακώνη του Kansas State University, ΗΠΑ (Μάρτιος 2017) μέσω του προγράμματος Greek Diaspora. Στις διαλέξεις του μαθήματος συμμετείχαν με παρουσιάσεις καθηγητές και ειδικοί, πέραν του προσωπικού του Τμήματος, από τον ιδιωτικό χώρο, το Γ.Π.Α. και το Α.Π.Θ. Οι παρουσιάσεις βιντεοσκοπήθηκαν και αναρτήθηκαν στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας για ελεύθερη πρόσβαση από τους ενδιαφερόμενους.
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]	Διδασκαλία μέρους του προγράμματος ΠΕΓΑ Δια Βίου Μάθηση με τίτλο ‘Σύγχρονες Τεχνολογίες και Τεχνικές Αειφορικής Παραγωγής Οπωροκηπευτικών’ (2014-15) και του ΠΕΓΑ με τίτλο ‘Προσαρμογή της Γεωργικής Παραγωγής στην κλιματική αλλαγή και ειδικότερα στην περιορισμένη χρήση υδάτινων πόρων’ (2015).
	Διδασκαλία σε ομάδες πολιτών ενδιαφερόμενες για τη Δενδροκομία στο πρόγραμμα ΤΟΠΣΑ (2014).
	Διδασκαλία μέρους του International Short Course on Postharvest Technology of Horticultural Crops. Univ. degli Studi di Foggia, Italy. Νοέμβριος 2005.
	Διδασκαλία μέρους του European Short Course on Quality and Safety of Fresh-Cut Produce, Bari, Italy. Μάρτιος 2007, του II European Short Course on Quality and Innovation of Fresh-Cut Produce, Cordoba, Spain, March 2008, του IIΙ European Short Course on Quality and Innovation of the Fresh-Cut Produce, Almeria, Spain, September 2009, του IV European Short Course on Quality and Innovation of the Fresh-Cut Produce, Brindisi (Mesagne), Italy, September 2010.
	Διδαχή μαθημάτων Γενικής και Ειδικής Δενδροκομίας. Σχολή Τεχν. Γεωπονίας, Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Θεσσαλονίκης. Ακαδημαϊκά έτη 1993-1997.
Διδαχή μαθημάτων Γενικής και Ειδικής Δενδροκομίας, Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Λάρισας, ακαδημαϊκό έτος 2003-04.
	Διδαχή του εντατικού μεταπτυχιακού μαθήματος "Μετασυλλεκτική Φυσιολογία". Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων. Μάιος 1992, Ιούνιος 1994, Ιούλιος 1995, Μάιος 1996, Μάιος 1998, Μάιος 1999, Μάιος 2000, Μάιος 2001, Μάιος 2002, Μάιος 2003, Μάιος 2004, Μάιος 2005, Μάιος 2006.
	Βοηθός (Teaching Assistant) στη διδαχή του εντατικού μαθήματος "Μετασυλλεκτική Φυσιολογία". Univ. of California, Davis, USA. Ιούνιος 1987.

Ερευνητική εμπειρία
Προγράμματα που ήμουν ή είμαι επιστημονικά υπεύθυνος
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Επίδραση του φωτός στην ανάπτυξη και ποιότητα καρπών βερικοκιάς και μηλιάς με χρηματοδότηση Επ.Ερ. Π.Θ. Ε.Υ. Γ. Νάνος (2002-03).
Μελέτη υπό την εποπτεία της GAB Italia και GAB Hellas για την αποτελεσματικότητα της χρήσης του 1-MCP (παρεμποδιστή της δράσης του αιθυλενίου) στην ποιότητα και συντηρησιμότητα Ελληνικών μήλων Ε.Υ. Γ. Νάνος (2003-04).
ICPT, Διεθνές Πρόγραμμα στη Μετασυλλεκτική Τεχνολογία των Οπωροκηπευτικών στο πλαίσιο του προγράμματος μορφωτικών ανταλλαγών φοιτητών και εκπαιδευτών μεταξύ Ε.Ε και Η.Π.Α. Ε.Υ. Γ. Νάνος (για την Ελλάδα) (2005-08).
Αειφόρος άρδευση οπωρώνα για τη βελτίωση της ποιότητας και ασφάλειας καρπού, IRRIQUAL, χρηματοδότηση FP6-FOOD με χρηματοδότηση Ε.Ε.. Ε.Υ. Γ. Νάνος (2005-09).
ΠΑΒΕΤ13, Δίκτυο Συνεργασίας Αξιοποίησης της Βιοποικιλότητας και Βελτίωσης της Ποιότητας των Ελληνικών Οπωροφόρων Δέντρων (2014-15).
ΕΠΑΝΕΚ 2014-20, Αξιολόγηση – Βελτίωση – Ανάδειξη – Αξιοποίηση Σημαντικών Ελληνικών Ποικιλιών Οπωροφόρων. Ε.Υ. Γ. Νάνος (2018-2022).
ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020, Εφαρμογή ορθολογικής άρδευσης και λίπανσης με χρήση καινοτόμων τεχνολογιών γεωργίας ακριβείας. Ε.Υ. Γ. Νάνος (2018-2022).
ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020, Ολοκληρωμένη βελτίωση της καλλιέργειας και της ποιότητας συμπύρηνου ροδάκινου με την ανάπτυξη καινοτόμου υποδομής κατανεμημένης συλλογής και επεξεργασίας πληροφοριών αγρού. Ε.Υ. Γ. Νάνος (2018-2022).
Ανάθεση από εταιρεία AboutAgro, Αποτελεσματικότητα καινοτόμου σκευάσματος ασβεστίου στο ροδάκινο και μήλο/ Ε.Υ. Γ. Νάνος (2021-2022).
Μ16ΣΥΝ-00789 στη δράση 2 του υπομέτρου 16.1-16.5 του ΠΑΑ 2014-2020 με τίτλο ‘Προσδιορισμός αποτυπώματος άνθρακα καλλιέργειας μηλιάς’. Ε.Υ. Γ. Νάνος (2022-2024).

Προγράμματα που ήμουν ή είμαι συνεργάτης 
Εύρεση της άριστης ημερομηνίας συγκομιδής και συντήρηση φρέσκιας πράσινης ελιάς ποικ. Κονσερβολιάς και Χονδρολιάς Χαλκιδικής σε κοινή ψύξη και ελεγχόμενη ατμόσφαιρα σε χρηματοδοτούμενο από την Γ.Γ.Ε.Τ. ερευνητικό πρόγραμμα (Π.Ε.Ν.Ε.Δ.). Ε.Υ. Ε. Σφακιωτάκης (1995-96).
Επίδραση της συντήρησης λαδολιάς ποικ. Κορωνέικη πριν την έκθλιψη για παραλαβή ελαιολάδου σε κοινή ψύξη και ελεγχόμενη ατμόσφαιρα στην ποιότητα του λαδιού. Ε.Υ. Α. Κυριτσάκης (χρηματοδότηση από ερευνητικό πρόγραμμα των Τ. Ε. Ι.Θ.) (1995-96).
Επίδραση της σκίασης με αντιχαλαζικά δίχτυα στη φυσιολογία της ακτινιδιάς και μηλιάς με χρηματοδότηση ΕΛ.Γ.Α.. Ε.Υ. Ε. Σφακιωτάκης (1995- 1997).
Εύρεση της θερμοκρασίας παγώματος ακτινιδίων με τη μέτρηση της εξωθέρμου με χρηματοδότηση ΕΛ.Γ.Α.. Ε.Υ. Ε. Σφακιωτάκης (1995- 1996).
Εύρεση της θερμοκρασίας παγώματος οφθαλμών, ξύλου και φλοιού ακτινιδιάς σε όλη τη διάρκεια του ληθάργου και κατά την έκπτυξη των οφθαλμών τις αρχές της Άνοιξης με χρηματοδότηση ΕΛ.Γ.Α.. Ε.Υ. Ε. Σφακιωτάκης (1995- 1997).
Μελέτη της χρήσης ανεμομίκτη για την προστασία ακτινιδεώνων της Βόρειας Ελλάδας από παγετούς της Άνοιξης με χρηματοδότηση ΕΛ.Γ.Α.. Ε.Υ. Ε. Σφακιωτάκης (1995- 1997).
Πιλοτική Εφαρμογή Ολοκληρωμένης Παραγωγής Μήλων στην περιοχή Ζαγοράς με χρηματοδότηση ΕΠΕΤ ΙΙ (ΕΠΕΡ) (Ιούλιος 1998 - αρχές 2001).
Μελέτη για την ύπαρξη υπολειμμάτων φυτοφαρμάκων εφαρμοζόμενων προσυλλεκτικά και μετασυλλεκτικά σε μήλα της Ζαγοράς Πηλίου με χρηματοδότηση Επ.Ερ. Π.Θ. Ε.Υ. Ν. Τσιρόπουλος (2002-03).
Μελέτη του προβλήματος της μικροκαρπίας της μηλιάς στο Πήλιο με χρηματοδότηση Ν.Α. Μαγνησίας (2004-2005).
Πρότυπα ανάλυσης χωρικής και χρονικής παραλλακτικότητας στη γεωργία. Εφαρμογή στο βαμβάκι και στη μηλοκαλλιέργεια με χρηματοδότηση Γ.Γ.Ε.Τ. (ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ) Ε.Υ. Θ. Γέμτος (2005-2007).
Περιφερειακός Πόλος Καινοτομίας Θεσσαλίας Ενέργεια Α3 (Χρήση ψευδοκαρπών για εκτίμηση των απωλειών ποιότητας καρπών από μωλωπισμούς) με χρηματοδότηση Γ.Γ.Ε.Τ. Ε.Υ. Κ. Κίττας (2005-08).
Μελέτη Ανάπτυξης οπωρώνων στην περιοχή ορυχείων ΛΚΔΜ/ΔΕΗ Δυτ. Μακεδονίας. Χρηματοδότηση ΔΕΗ Α.Ε. (2007-2010 και 2015)
Προγράμματα Θαλής, Τίτλος: Όζον, δυνατότητα εφαρμογής στη γεωργία για την παραγωγή προϊόντων απαλλαγμένα από σήψεις και υπολείμματα φυτοφαρμάκων, πλούσια σε αντιοξειδωτικές ουσίες και αυξημένη προστιθέμενη αξία. Χρηματοδότηση ΥΠΕΠΘ. Ε.Υ. Μ. Βασιλακάκης (2012-2015).
H2020, Organic Plus, Pathways to phase-out contentious inputs from organic agriculture in Europe E.Y. N. Κατσούλας (2018-2022).
OLIVE_CULTURE: Contribution to the enhancement of olive sector by promoting certified good cultivation practices, applying precision agriculture technologies, creating innovative local products and supporting relevant SMEs. Ε.Υ. Ιωάννης Τσιρογιάννης Παν/μιο Ιωαννίνων (2019-2021).
AGROASIS, πρόγραμμα LIFE 2022-2025.

Ερευνητής-μεταπτυχιακός φοιτητής (Research Assistant). Univ. of California, Davis, USA.  Ιούλιος 1987-Ιούλιος 1991. Ασχολήθηκα με εφαρμοσμένη έρευνα πάνω στη μετασυλλεκτική φυσιολογία ροδάκινου, νεκταρινιού, ελιάς, αβοκάντο, ακτινιδίου και αχλαδιού.
	Ερευνητής φοιτητής ή γεωπόνος, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Νοέμβριος 1984-Ιούλιος 1986. Ασχολήθηκα με συντήρηση μήλων, αχλαδιών και ακτινιδίου και μεταφορές ροδάκινων και βερίκοκων σιδηροδρομικά και οδικά στη Γερμανία.


Επαγγελματική Δραστηριότητα
	Α. Μέλος των:
International Society for Horticultural Science (ISHS)
American Society for Horticultural Science (ASHS)
Ελληνική Εταιρία της Επιστήμης των Οπωροκηπευτικών (ΕΕΕΟ) και μέλος του Δ.Σ. (2001-2003, 2005-2007, 2007-2009, 2013-15, 2015-17, 2017-19, 2019-21).
Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας
	Β. Έλαβα μέρος στα κάτωθι επιστημονικά συνέδρια:
(Σημείωση: στα περισσότερα από τα κατωτέρω συνέδρια έχω συμμετάσχει με μία ή και περισσότερες εργασίες, όπως φαίνονται στον συνημμένο κατάλογο δημοσιεύσεων)
12η Επιστημ. Συνεδρίαση της ΕΕΕΟ. Αριστ. Παν/μιο Θεσσαλονίκης. Οκτώβριος, 1985.
Τhe 5th Intern. Controlled Atmosphere Research Conf. Wenatchee, WA, USA. June, 1989.
The 71st Annual American Association for the Advancement of Science meeting. Davis, CA, USA. June, 1990.
The 88th Annual ASHS meeting. Penn State Univ., University Park, PA, USA. July, 1991.
15η Επιστημονική Συνεδρίαση της ΕΕΕΟ. Αριστ. Παν/μιο Θεσσαλονίκης. Νοέμβριος, 1991.
16η Επιστημονική Συνεδρίαση της ΕΕΕΟ. Βόλος. Οκτώβριος, 1993.
3rd Intern. Symp. on Kiwifruit. Thessaloniki. Sept. 1995.
17η Επιστημονική Συνεδρίαση της ΕΕΕΟ. Αθήνα. Νοέμβριος, 1995.
XIth Intern. Symp. on Apricot Culture. Veria. May, 1997
3rd Intern. Symp. on Olive Culture. Chania, Crete. Sept. 1997.
18η Επιστημονική Συνεδρίαση της ΕΕΕΟ. Αριστ. Παν/μιο Θεσσαλονίκης. Νοέμβριος, 1997.
2ο Διεθνές Δενδροκομικό Συνέδριο. Βέροια. Φεβρουάριος, 1998.
7ο Πανελλ. Επιστ. Συνέδριο Ελλην. Βοτανικής Εταιρείας. Αλεξανδρούπολη. Οκτώβριος, 1998.
1ο Εθν. Συνέδριο Γεωργ. Μηχανικής. Αθήνα. Ιανουάριος, 1999
International Conference on Greenhouse Techniques towards the 3rd Millenium. Haifa, Israel. September, 1999
19η Επιστημονική Συνεδρίαση της ΕΕΕΟ. Ηράκλειο. Οκτώβριος 1999
Επιστημονική Διημερίδα 'Θρέψη-Λίπανση-Περιβάλλον'. Λάρισα. Νοέμβριος, 1999
2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ανθοκομίας. Βόλος. Μάιος, 2000
5th International Conf. on Integrated Fruit Production, Lleida, Spain. October, 2000
3η Πανελλήνια Συνάντηση Φυτοπροστασίας, Λάρισα. Μάρτιος, 2001
20ο Επιστημ. Συνέδριο της ΕΕΕΟ. Λάρνακα Κύπρου. Οκτώβριος 2001
7ο Εθνικό Συνέδριο Ι.Η.Τ. ‘Ήπιες μορφές ενέργειας’ Πάτρα, Νοέμβριος 2002
3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωργικής Μηχανικής. Θεσσαλονίκη, Μάιος 2003
21ο Επιστημ. Συνέδριο της ΕΕΕΟ. Ιωάννινα. Οκτώβριος 2003
9th International Pear Symposium. Stellenbosch, South African Republic. February 2004
5th International Postharvest Symposium. Verona, Italy. June, 2004
Workshop on Pest and Weed Control in Sustainable Fruit Production. Skiernievice, Poland. September, 2005
22ο Επιστημ. Συνέδριο της ΕΕΕΟ. Πάτρα. Οκτώβριος 2005
Instructor στο International Short Course on Postharvest Technology of Horticultural Crops, Foggia, Italy. November 2005
Διημερίδα AGROTICA, Σύγχρονες τεχνολογίες στη Γεωργία, Γεωπονική Σχολή, ΑΠΘ. Θεσσαλονίκη. Φεβρουάριος 2006
Instructor στο European Short Course on Quality and Safety of Fresh-Cut Produce. Bari, Italy. March 2007
5ο Εθνικό Συνέδριο Γεωργικής Μηχανικής. Λάρισα. Οκτώβριος 2007
23ο Επιστημ. Συνέδριο της ΕΕΕΟ. Χανιά. Οκτώβριος 2007
Διαπεριφερειακό Συνέδριο για τη Δικτύωση στον κλάδο των Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίμων. Θεσσαλονίκη. Δεκέμβριος 2007
1st Symposium on Horticulture in Europe. Vienna, Austria. February 2008
XIV Meeting of the Mediterranean Res. Group for Almond and Pistachio (GREMPA). Athens. April 2008
Intern. Conf. on Irrigation in Mediterranean Agriculture: challenges and innovation for the next decades. Napoli. Italy. June 2008
The 6th International Symposium on Olive Growing. Evora, Portugal. September 2008.
The 6th International Postharvest Symposium. Antalya, Turkey. April 2009.
6ο Εθνικό Συνέδριο Γεωργικής Μηχανικής. Θεσσαλονίκη. Οκτώβριος 2009.
24ο Επιστημ. Συνέδριο της ΕΕΕΟ. Βέροια. Οκτώβριος 2009.
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Αναγνώριση δημοσιευμένου επιστημονικού έργου
Ο συνολικός δείκτης βαρύτητας όλων των δημοσιευμένων άρθρων είναι >50. Συγκεκριμένα (το 2020) για τα περιοδικά JASHS 1,122, HortScience 0,938, Postharvest Biol. Techn. 2,454, Sci. Hortic. 1,396, J. Amer. Oil Chem. Soc. 1,592, J. Sci. Food Agric. 1,759, Agric. Ecosyst. Environ. 2,859, J. Applied Entomol. 1,56, Environm. Sci. Pollut. Res. 2,618, J. Econ. Entomol. 1,60, Precision Agriculture 1,728, J. Agric. Food Chem. 2,906. Intern. J. Agric. Biol. 0,808, Comp. Electr. Agric. 1,766, Comm. Soil Sci. Plant Analysis 0.42, Eur. J. Hortic. Sci. 0,446.
Από το Scopus τον Ιανουάριο 2024 βρέθηκαν 78 άρθρα με συνολικές ετεροαναφορές 1516 και το h-index ήταν 20. Στο ResearchGate τον Ιανουάριο 2024 είχα 1918 αναφορές, 75 δημοσιεύσεις και h-index 21. Τέλος, στο Google Scholar βρέθηκαν την ίδια ανωτέρω ημερομηνία 2739 αναφορές, 114 δημοσιεύσεις, i10-index 40, και h-index 25.

