· Καινοτόμες και βιώσιμες αμπελουργικές τεχνικές για τον μετριασμό του αβιοτικού στρες στο πλαίσιο της κλιματικής αλλαγής (Innovative and sustainable viticultural techniques to mitigate abiotic stress in the context of climate change).
· Αξιολόγηση βιοδιεγερτών με σκοπό τη βελτίωση των ποιοτικών χαρακτηριστικών ποικιλιών Vitis vinifera L. (Evaluation of biostimulants to improve the quality characteristics of Vitis vinifera L. cultivars).
· Ανάδειξη και αξιολόγηση ελληνικών ποικιλιών αμπέλου (Emerging and evaluation of Greek grapevine cultivars).
· Οργανική λίπανση και απόκριση των δένδρων ελιάς (Organic nutrition and olive tree responses). 

· Επισκόπηση υγείας αμυγδαλεώνα με ζημιές στο φλοιό των κορμών από δονητή (Remote health sensing of almond trees with bark damage from trunk shaker).

· Βελτίωση ποιότητας και συντηρησιμότητας των μήλων καινοτόμο οργανική θρέψη και διαχείριση ζιζανίων (Improving apple fruit quality and storage through innovative organic nutrition and weed management).

· Μεθωρίμανση μήλων για βελτίωση οργανοληπτικής ποιότητας μετά από εφαρμογή 1-MCP. (Apple fruit conditioning to improve organoleptic quality after 1-MCP application).

· Πειράματα αγρού και εργαστηρίου για καλλιέργεια: σιτηρών, ψυχανθών, κτηνοτροφικών, βιομηχανικών φυτών (ινοδοτικών, ελαιοδοτικών, παραγωγής ζάχαρης, καπνός, βιομηχανική τομάτα κ.α.), αρωματικών – φαρμακευτικών φυτών, ενεργειακών φυτών, μοντέλα ανάπτυξης καλλιεργειών (Field and Laboratory Experiments on: cereals, legumes, forage crops, industrial plants (fiber, oil, sugar production, tobacco, industrial tomato, etc.), aromatic - medicinal plants, energy plants, crop modeling).
· Χρήση ευφυών συστημάτων για τη διαχείριση του θρεπτικού διαλύματος υδροπονικής καλλιέργειας (Use of smart systems for the handling of nutrient solutions in hydroponic cultivations). 
· Προσυμπτωματική ανίχνευση βιοτικής και αβιοτικής καταπόνησης καλλιεργειών (Pre-symptomatic tracing of biotic and abiotic stress in crops). 
· Συνεισφορά της αστικής γεωργίας στη βελτιστοποίηση του αστικού περιβάλλοντος (Contribution of urban agriculture in the improvement of urban environment).
· Βελτίωση της ανθεκτικότητας των φυτών σε βιοτικούς και αβιοτικούς παράγοντες καταπόνησης (Plant breeding for resistance against biotic and abiotic stress factors).
· Μελέτη των μηχανισμών που διέπουν την ανθεκτικότητα έναντι καταπονήσεων σε φυτά-μοντέλα και καλλιεργούμενα φυτικά είδη (Investigation of mechanisms governing resistance against stresses in model plants and cultivated plant species).
· Βελτίωση φαρμακευτικών φυτών με στόχο την ενίσχυση του βιοδραστικού τους προφίλ (Breeding of medicinal plant species for enhancement of their bioactive profile).
· Επίδραση των μικροπλαστικών του εδάφους στην ποιότητα του εδάφους και στην φυτική παραγωγή (Effect of soil microplastics in soil quality and in plant production).

· Συγκέντρωση βαρέων μετάλλων στα καλλιεργούμενα εδάφη της Θεσσαλίας, πηγές ρύπανσης και επιδράσεις τους στην υγεία εδάφους/φυτού/ανθρώπου (Heavy metal concentrations in agricultural soils in Thessaly and their effect in soil/crop/human health).

· Ρυθμός απελευθέρωσης θρεπτικών από καινοτόμα οργανικά υλικά και χρήση τους ως εδαφοβελτιωτικά υλικά (Nutrient mineralization from novel organic materials and their use as soil improvers).

